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Învățarea online a limbii engleze pe tot parcursul anului școlar
și în tabere intensive și ludice , centrate pe competența de 
comunicare, organizate în străinătate și la Șumuleu-Ciuc, 

cu sprijinul Fundației Csányi

În cadrul activității educaționale anuale, colega
noastră Holló Melinda, șefa Centrul pentru Recreere
și Pregătire Profesională Șumuleu-Ciuc, a ținut
legătura cu instructorii de limbi străine ai Fundației
Csányi și cu tinerii participanți la curs, coordonând
activitățile, respectiv a fost și gazda taberei intensive
de limbi străine la Șumuleu-Ciuc. Șeful centrului a
subliniat că în perioada de predare tinerii participanți
la curs au primit în fiecare săptămână material de
studiu și o fișă de lucru, duminică, orele 12 reprezen-
tând termenul de trimitere a rezolvărilor. Profesorii au
evaluat toate exercițiile rezolvate, iar la final puncta-
jele au fost adăugate la rezultatele obținute la exame-
nele scrise și orale online din aprilie. Dintre cei 27 de
beneficiari care au participat, 25 au reușit să finalizeze
cursul, iar zece dintre ei au obținut peste 200 de
puncte. Pe primele trei locuri s-au situat Sándor

Tímea, Sztojka Éva și Tímár Tímea, beneficiari care
au fost răsplătiți pentru perseverența și silința lor prin
participarea la o tabără de limba engleză de o
săptămână în Anglia, în a doua jumătate a lunii iunie,

în timp ce Király Barbara și-a putut continua
dezvoltarea abilităților de limbă engleză
în Croația.

• Cursuri de limbi străine online în timpul anului școlar;
• Examen scris și oral la sfârșitul cursului de limbă;
• Tabere de limbă organizate în Anglia și Croația, pentru tinerii cu rezultate excelente;
• Tabără intensivă de limbi străine la Șumuleu-Ciuc, pentru tinerii cu rezultate bune;

Fundația Csányi din Ungaria a anunțat și în acest an cursul de limbă online, la începutul anului școlar
2022-2023, pentru beneficiarii DGASPC din județele Harghita și Covasna. În urma examenului scris,
27 de tineri din județul nostru și 20 din județul vecin s-au dovedit a fi pregătiți pentru învățarea online
a limbii.



Între 18 și 25 iunie 2023 am avut ocazia să călătoresc din nou în Anglia – am mai trăit această experiență
în urmă cu câțiva ani. Aceasta a fost o oportunitate uriașă pentru mine, pentru că am cunoscut o mulțime
de oameni, obiceiuri și culturi diferite și am putut câștiga multă experiență. De aceea, simt că datorez
multă recunoștință și mulțumiri Fundației Csányi și Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția
Copilului Harghita. Am călătorit în Anglia cu avionul, de care de fapt nu mi-a fost teamă, mai degrabă mi
s-a părut foarte interesant și uluitor. Am fost cazați la familii, iar eu și prietena mea am fost întâmpinați
de un cuplu amabil și prietenos. Imediat după ce ne-am instalat în cameră, ne-am dus să ne uităm puțin
prin oraș, iar cei care au dorit, au putut să se plimbe și pe plajă. A doua zi, am luat parte la un curs de
engleză de dimineața până la prânz – înainte de tabără, am susținut teste și am fost împărțiți în diferite
grupuri în funcție de rezultatele noastre. Lecțiile au fost urmate de programe interesante de după-amiază.
În prima zi, am coborât pe plaja Southbourne, am admirat peisajul, nisipul foarte moale și plaja curată.
Cei care doreau puteau juca volei, frisbee sau chiar să încerce fotbalul pe nisip. După aceea, ne-am întors
la familie pentru cină, iar mai târziu fiecare și-a petrecut seara făcând ceea ce a dorit. A doua zi și în
timpul săptămânii, studiam în fiecare dimineață, iar la orele de engleză am întâlnit tineri de diferite
naționalități și culturi, cu care am vorbit mult, așa că am putut să-mi folosesc și să-mi dezvolt cunoștințele
de engleză. În timpul nostru liber ieșeam cu prieteni, ne plimbam și am intrat în câteva magazine. În
cadrul programului, a doua zi am fost în Bournemouth cu un ghid turistic, unde am văzut biserici, ruine
și alte clădiri celebre, apoi am coborât pe jos până la plaja Bournemouth. Ghidul nostru ne-a explicat
semnificația istorică a clădirilor. Am avut și puțin timp liber, în care am făcut cumpărături. Am vizitat
oceanariul, unde am văzut reptile, insecte, amfibieni și mulți pești speciali, frumoși. În oraș era și o
drăguță hrănitoare pentru păsări, unde am admirat păuni și multe tipuri de papagali. Am fost, de
asemenea, la Ashley Heath, un mic parc de aventură de la marginea orașului Bournemouth, am fost la
bowling, am făcut drumeții, am vizitat muzee și castele. Am avut ocazia să admirăm și plaja Bournemouth
de sus – împreună cu ceilalți am petrecut acolo o după-amiază întreagă. Ultima zi am petrecut-o în
centrul Londrei, unde am întâlnit o mulțime de oameni și o mulțime de lucruri noi și interesante. Am
vizitat principalele obiective ale orașului, precum Palatul Buckingham, Tower Bridge, London Eye sau Big
Ben. După aceea am avut câteva ore libere, timp în care ne-am plimbat prin centrul orașului și am fost
curioși să vedem ce ne rezervau diferitele locuri, piețe și magazine. Cel mai mult mi-a plăcut să vă și să
ascult niște persoane talentate cântând sau performând pe străzile principale ale Londrei. Acest oraș
m-a fermecat complet. Cred că ascunde o valoare eternă cu traficul său imens, cu mulțimea, dar mai
ales cu acele clădiri istorice și locuri frumoase. După viyitarea orașului ne-am întors la familia care ne
cazase, am făcut bagajele și a doua zi am plecat spre aeroport și de acolo acasă. Așa s-a încheiat anul
acesta tabăra noastră de limbă engleză. Pentru mine, toate acestea au reprezentat  o oportunitate uriașă.
Nu credeam că voi avea atât de multe experiențe noi, deoarece am mai fost în Marea Britanie, dar acum
aproape totul era diferit. Prin urmare, sunt foarte fericită și îi mulțumesc Fundației Csányi pentru această
ocazie deosebită, aceea de a participa și anul acesta la tabără. Sper din suflet că voi avea șansă și la anul
să merg în Anglia.

Sándor Tímea
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Tabăra din Anglia – prezentarea experiențelor beneficiarilor
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Călătoria a fost o experiență grozavă pentru mine, deoarece nu mai
călătorisem niciodată cu avionul. Am visat să merg în Anglia de când
eram mică. Am fost foarte bucuroasă de ospitalitatea familiilor la care
am fost cazați în acea perioadă, a profesorilor și a celorlalți elevi.
M-am bucurat să văd obiceiurile, stilul de viață și cultura englezilor.
Simt că am învățat multe la cursurile de dimineață, profesorii au fost
foarte înțelegători și răbdători cu noi. Programele au fost interesante,
unice și distractive, și am avut ocazia să vizităm multe locuri istorice.
În timpul petrecut împreună cu ceilalți participanți la tabără ne-am
distrat de minune: am jucat mult bowling, am fost la cinema și am
vizitat, de asemenea, oceanariul local. Distanțele erau adecvate, atât
școala, cât și plaja erau foarte aproape, ceea ce m-a bucurat foarte
mult, pentru că ne petreceam cea mai mare parte a timpului liber pe
plajă, jucându-ne cu mingea, plimbându-ne sau scăldându-ne. Sper că
voi mai avea șansa de a vizita în Anglia.

Sztojka Éva
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Sunt foarte recunoscătoare Fundației Csányi pentru că mi-a oferit

ocazia să merg în Anglia. Tabăra a fost excelent organizată. Am

avut o mulțime de programe bune, dar nici în această perioadă

nu ne-am neglijat studiile. Când am avut timp, am mers la plajă

cu echipa și ne-am distrat. Au fost zile când ne-au dus în centrul

orașului, iar după programul organizat aveam și timp liber să

intrăm în magazine. Zilnic am avut de văzut câte ceva interesant:

am vizitat oceanariul, am fost la cinema și am fost la bowling.

Mi-a plăcut fiecare moment al taberei, inclusiv lecțiile.
Timár Tímea
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Anul acesta, în iulie, am avut ocazia să particip la tabăra de limbă engleză din Croația, unde amcunoscut mulți oameni și mi-am făcut noi prieteni. Am vizitat locuri frumoase și am învățat multe îndomeniul limbii engleze. Am locuit în hotel și am luat masa într-un restaurant cu mâncare gustoasăși variată în fiecare zi. Am avut ocazia să văd una dintre cele mai mari atracții din Croația, LacurilePlitvice, care au fost foarte frumoase și curate, și care s-au legat de proiectul nostru care avea ca temăecologia. Într-una dintre zile am vizitat și insula Krk, călătorind cu barca. A fost o experiență interesantăsă te plimbi pe cea mai îngustă stradă din lume, care se află în orașul Vrbnik de pe insula Krk. Orașulîn sine a fost și el foarte interesant. Am fost împărțiți pe grupe, iar echipa mea a lucrat la un proiectlegat de protecția mediului și turism. Am hotărât să facem un scurtmetraj, iar pentru asta am realizatmai multe interviuri și videoclipuri. Unul dintre profesorii noștri, care se numește James, s-a angajatcu entuziasm să ne ajute, iar la final scurtmetrajul nostru a ieșit foarte bine. În ultima zi ne-amprezentat proiectele, munca fiecărui grup a fost interesantă și educativă. Pe lângă programeleorganizate, am avut și timp liber, în care am vizitat orașul, ne-am scăldat și am făcut plajă – marea eraincredibil de minunată, iar oamenii care locuiau acolo erau amabili și prietenoși. Cel mai pozitiv lucrua fost că am putut apela oricând la oricine pentru ajutor, cu toții erau extrem de amabili.  M-am distratde minune în această tabără, iar engleza mea s-a îmbunătățit foarte mult. Sunt foarte recunoscătoareFundației Csányi pentru că am putut participa la o tabără atât de minunată și educațională, este pentrumine o experiență și o amintire la care mă voi gândi cu plăcere pe tot parcursul vieții mele.
Király Barbara

Experiențe în Croația



7

Fundația Csányi a organizat o tabără intensivă
de limba engleză la Șumuleu-Ciuc pentru copiii care
trăiesc în sistemul de protecție a copilului din județele
Harghita și Covasna, care au avut rezultate bune
la cursul de limba engleză din timpul anului școlar. La
tabăra, care a avut loc în perioada 24 – 29 iulie, au
participat 30 de tineri. De cei 17 tineri participanți din
județul Harghita și 13 din județul Covasna s-au ocupat
14 specialiști din Ungaria – profesori, mentori și
voluntari ai Fundației Csányi. Tabăra a fost găzduită și
în acest an la Centrul pentru Recreere și Pregătire
Profesională Șumuleu-Ciuc.

După cum am aflat de la Holló Melinda, întregul cost
al taberei a fost acoperit de Fundația Csányi, iar
programul a fost organizat de specialiști veniți din
Ungaria. „Programul taberei a fost și anul acesta
foarte colorat. Fiecare zi începea cu exercițiul de
dimineață, urmat de micul dejun între 8,00 și 8,45,
apoi lecțiile intensive de engleză între 9,00 și 12,00.
O excepție a fost miercuri, când învățarea a avut loc
și după-amiaza. De la orele 12,00 copiii au avut o
jumătate de oră de timp liber, apoi a urmat prânzul.
Înainte și după fiecare masă a fost rostită o
rugăciune”, a subliniat Holló Melinda. Șeful centrului
a mai adăugat că în prima zi profesorii i-au testat pe
tineri, iar pe baza rezultatelor i-au împărțit pe patru
grupuri de lucru, cu câte un profesor la fiecare grup.
„Programele de după-amiază au fost și ele
interesante. În fiecare seară a avut loc o activitate
meșteșugărească, la care tinerii au participat sub
îndrumarea doamnei Szabóné André Piroska. Marți,
am fost la Ghimeș-Făget, ne-am dus la granița de 1000
de ani, unde relatarea istorică a profesorului
pensionar Magyari István și al lui Deáky András i-a
impresionat pe tineri și pe reprezentanții Fundației
Csányi. Am luat prânzul la Ghimeș, iar tinerilor le-a
plăcut foarte mult și pista de bob”, a spus șeful
centrului. Miercuri au fost cursuri atât dimineața, cât

și după-amiaza, iar seara s-au deplasat la Șura
„Bakalja Folk Csűr”, situată la doi kilometri de
Sâncrăieni. Acolo câțiva dansatori profesioniști le-au
învățat tinerilor dansuri populare, care le plăcea
enorm de mult. Seara a fost încununată cu pizza.
„Joi, după prânz, am plecat într-o excursie la peștera
Șugău, vineri, după studii, tinerii s-au pregătit pentru
ceremonia de închidere a taberei, care a început la
ora 19,00. Focul de tabără a împrumutat o atmosferă
magică evenimentului. Tinerii care au participat la
activitățile de meșteșuguri au prezentat ceea ce au
creat, iar fiecare tânăr a interpretat ceva: unii au
cântat la instrumente, alții au cântat vocal și au fost
participanți care au recitat poezii. Reprezentanții
Fundației Csányi au jurizat și spectacolele, iar la final
dr. Radoszáv Miklós a anunțat numele tinerilor
care vor participa în acest an la Tabăra de arte
„Össz-művészeti alkotótábor” a fundației. După cum
a spus, 11 tineri talentați din județul Harghita și
7 din județul Covasna au fost selectați pentru a
participa la cea de a VII-a ediție a taberei de artă, care
va avea loc și anul acesta la Sarlópuszta, în perioada
6-12 august.

Tabără intensivă de engleză la Șumuleu-Ciuc
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Mi-a plăcut și anul acesta tabăra de engleză de la

Șumuleu-Ciuc, organizată de Fundația Csányi!

Merg acolo mereu cu o dispoziție bună, pentru că

mă simt bine în fiecare minut. Anul acesta, fiind

„veterani”, am făcut cunoștință cu mulți tineri noi,

dar e în regulă pentru că întotdeauna e bine să

cunoști persoane noi. Mi-au plăcut foarte mult e

xcursiile, totul a fost organizat atât de bine! Ca și

în anii anteriori, am învățat și acum multe noutăți

în timpul lecțiilor de limbă. Sper să reușesc și anul

viitor să obțin punctajul necesar pentru a putea

participa la această tabără minunată!
Pívó András

Experiențe privind tabăra de la la Șumuleu-Ciuc
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Mi-a plăcut foarte-foarte mult această tabără, am

fost foarte fericită că am putut fi acolo! A fost o

experiență de neuitat pentru mine. Comunitatea a

fost foarte bună, toată lumea s-a ajutat reciproc. Am

putut învăța multe de la profesorii care pregăteau

teme pentru fiecare zi, dar și unii de la ceilalți. Au

fost foarte multe activități interesante. O să-mi

fie dor de trezirile  matinale, de exercițiile de

gimnastică de dimineață și de excursiile numeroase.

Aceasta a fost prima mea tabără de acest fel și sper

să fiu acolo și la anul.

Dula Kinga
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În prima zi când am ajuns la tabără, am fost

foarte încântată de ceea ce urma să învăț anul

acesta și de colegii cu care aveam să mă

întâlnesc. În prima zi au fost jocuri pentru a ne

cunoaște, iar apoi am fost împărțiți în grupuri.

Dimineața am studiat iar după-amiaza am luat

parte la programe de divertisment. Am

participat la excursii foarte bune, mesele au fost

delicioase și variate. A decurs foarte bine și

ultima seară, atmosfera a fost încântătoare. A

fost o experiență fantastică pentru mine să fiu

alături de profesori, mentori și tinerii

participanți. Sper să pot merge și să fiu cu ei și la

anul.

Simó Paloma
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Contractul de colaborare dintre Fundația Csányi și DGASPC Harghita a fost semnat în data
de 25 aprilie, cu ocazia aniversării de zece ani a fundației. Potrivit contractului, fundația va
sprijini organizarea unui curs de limbi străine în cinci runde pentru copiii și tinerii din cadrul
instituției harghitene, va asigura un șir de exerciții online și corectarea acestora, iar cei mai
buni 30 de copii și tineri vor putea participa la taberele de limba engleză, organizate în județul
Harghita, în cursul vacanței de vară. Pentru aceste tabere fundația asigură profesori și
mentori. Pe lângă studierea limbii, fundația asigură organizarea unor activități culturale
pentru copii, cu scopul de a întări identitatea națională, și un schimb de experiență în casele
comunitare ale fundației, pentru angajații DGASPC Harghita, care se ocupă de îngrijirea
talentelor. Conform contractului, direcția generală va asigură copiilor din sistem posibilitatea
de a participa la cursuri, va lua parte în organizarea taberei, va asigura locația, va lua parte
în desfășurarea unor tabere de cunoaștere a Transilvaniei, organizate pentru tinerii de clasa
a XI-a, sprijiniți de fundație și va face posibil ca angajații săi să studieze programul Fundației,
denumit „Életút”. Parteneriatul a fost realizat cu sprijinul președintelui curatoriumului
fundației, Csányi Erika, și al directorului operativ, dr. Radoszáv Miklós.

Parteneriat cu sprijinul președintelui curatoriumului, 
Csányi Erika, și al directorului operativ, dr. Radoszáv Miklós
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